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Contact UK Agents: 

www.higginsbalers.com 

email: info@higginsbalers.com 

Tel: +44 (0) 1562 824406 

For all your recycling needs

roither maschinenbau gesmbh 
a-4863 seewalchen, Austria 

industriegebiet 11 
tel.: +43 (0)7662/8218 
fax: +43 (0)7662/8218 21 

www.austropressen.com 

sale.roither@austropressen.com 

We at Austropressen, utilise state of the art 
technology for the manufacturing and servicing of 
our machines, along with fully trained personnel to 
provide a high quality and reliable product, marked 
with our Quality Mark Seal. 

1953 saw the formation of our company as a specialist for 
electrohydraulic presses for mechanics and joineries. In 1973 
we began production of our first baling press, development of 
user friendly baling systems, and went on to introduce a 
European network of marketing, sales and service. 

In 1999 the production plant was doubled in size and export 
expanded to over 40 countries worldwide, demonstrating our 
high competency for made to measure solutions. 

With over 50 years’ experience in 
the recycling industry, long before 
the 3 R's of Reduce, Reuse 
Recycle became fashionable, our 

innovative approaches to providing solutions to customers requirements, 

means we complement Austropressen's machines in both sales and 

service. By providing a professional, impartial advice, a full range of 

equipment along with the service and support to ensure your system 

runs continuously and smoothly, no matter what waste you are dealing 

with we at Higgins Balers Ltd have the expertise for all your recycling 
and waste management needs.
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RENEWING, REPAIRING, REPLACING

horizontal bale press
horizontal bale press for foam
horizontal bale press semi-auto
channel baling press
channel baling press
channel baling press
horizontal bale press auto
horiztonal bale press
vertical bale press
vertical bale press
vertical bale press
vertical bale press
waste compactor

AP 25, 35, 40 & 42  
AP 42F  
AP-SK 12, 20, 28 & 36 
APK B & C  
APK D E & H  
APK ES & G  
APK-SS 32, 42 & 55  
APS 35 & 50  
APV 90 & 200  
APV 100 & 160  
APV 260 & 520 Easyline 
APV 300, 500  & 500 XL 
Conpress  
DS 7 & 10  can and barrel press
DS-A 250, 680, 700 & 1100 automatic can crusher
FP 5  press for hazardous waste
FP 200 & 300  can and barrel press
K 65, 70, 65II & 70II vertical bale press
KNL 100, 120, 140 & 160 horiztonal bale press

reel splitter
reel splitter

RS 12-550 
RS 21 & 25 
RS 42  reel splitter

http://www.austropressen.com/en/
www.higginsbalers.com
www.higginsbalers.com
www.austropressen.com


technische daten technical data caractéristiques techniques

horizontal bale press

produktpalette product range gamme de produits
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25
35
40

AP 25-20 AP 25-25 AP 35 AP 40

presskraft
compression force kn 200 250 350 400

force de compression

antrieb 400v
motor 400v kw 7,5 7,5 15 22

moteur 400v

presszyklus
comp. time incl. returne stroke sec 40 40 50 60

durée du cycle

presskasten bxhxl
box size wxhxl mm 1000x750x2500 1000x750x2500 800x1000x3150 800x1000x3150

dimension du caisson pxhxl

füllöffnung
loading aperture mm 1500x940 1500x940 1500x740 1500x740

ouverture de rempl.

füllhöhe
loading height mm 1000 1000 1250 1250

hauteur de rempl.

ballengröße bxhxl
bale size wxhxl mm 1000x750x1200 1000x750x1200 800x1000x1400 800x1000x1400

dimension des balles pxhxl

ballengewicht
bale weight kg 200-250 200-300 300-400 400-600

poids de balles

bindung
binding 3h 3h 4h 4h

liage

abmaße lxbxh
overall dimensions lxwxh mm 5800x1700x1850 5800x1700x1850 7200x1560x2100 7200x1560x2100

cotes hors-tout lxpxh

gewicht
total weight kg 3100 3150 4950 5400

poids

technische änderungen vorbehalten - technical data subject to change - sous réserve de modifications techniques
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option • spezielle ausführung für schaumstoff
• special version for foam
• version spéciale pour mousse synthétique

roither maschinenbau gesmbh
a-4863 seewalchen, austria
industriegebiet 11
tel.: +43 (0)7662/8218
fax: +43 (0)7662/8218 21
www.austropressen.com
sale.roither@austropressen.com
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AP 25 AP 40 

compression force kN 200 350 400 

motor 400v kW 7,5 1 

compression time incl. 
return stroke sec 40 50 60 

box size wxhxl mm 
1000x750

x2500 
800x1000

x3150 
800x1000

x3150 

loading aperture. mm 1500x940 1500x740 1500x740 

loading height mm 1000 1250 1250 

bale size wxhxl mm 1000x750x1200 800x1000x1400 800x1000x1400 

bale weight kg 200-0 300-400 400-600 

binding 3h h h 

overall dimensions 
lxwxh mm 

6700x1600x 
1850 

7900x1400
x2100 

7900x1400
x2100 

total weight kg 3600 4950 5400 

options • special version for foam 

technical data subject to change

product range

technical data

AP 35 AP 42

40 

22 

60 

800x1000
x3650 

00x740 

1250 

800x1000x1400 

400-600 

h 

9100x1900
x2400 

6600 

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines



>> high force

The concentrated force and the high level of 
automation generate a remarkable throughput 
performance and a high bale weight. 
In combination with a tipping attachement the 
ideal solution for industry and warehouses.

>> vielseitig einsetzbar
universal application
à usage multiple

diese großräumige universalballenpresse verdichtet auch schwierige
materialien wie PET flaschen, textilien, hohlkörper, dosen und 
blechgebinde bis zum 200 liter fass.
this professional baler for universal application compresses also
difficult material like PET bottles, textile, hollow parts, tin cans up 
to 200 litre drums.
cette presse à balles universelle de grande capacité compacte aussi
des matériaux difficiles tels que les bouteilles en PET, les textiles, les
corps creux, les boîtes métalliques et les fûts métalliques jusqu’aux
bidons de 200 litres.

>> hydraulische gegentür
hydraulic ejection door 
contre-porte hydraulique

durch die hydraulische gegentür werden hohe ballengewichte erzielt
und gleichzeitig ein hohes maß an sicherheit geboten.
the hydraulic ejection door ensures a high bale weight and 
guarantees a high level of safety at the same time.
la contre-porte hydraulique permet d’atteindre des poids de balles
importants tout en procurant un degré de sécurité élevé.

>> large loading aperture 

Large loading aperture due to two 
hydraulic filling doors. 

>> highest comfort 

A special retaining system holds 
back the compressed materials. The 
doors are opened and closed by 
pressing a button. 
A signal light indicates when the bale 
is ready for the binding process

>> optimum safety 

Loading aperture and binding slots 
are protected with safety barriers.
Optional equipment like the light 
curtain increases operator comfort 
and safety.

horizontal bale press
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>> hohe presskraft
high force
force de compression élevée

die geballte kraft und der hohe automatisierungsgrad bewirken eine hervorragende 
durchsatzleistung und hohe ballengewichte. die ballen können wahlweise mit draht oder 
band gebunden werden. in kombination mit einer kippvorrichtung die ideale lösung für
industrie und gewerbe.

the concentrated force and the high level of 
automation generate a remarkable throughput 
performance and a high bale weight. to secure 
the bales there is a choice of wire or plastic tape. 
in combination with a tipping attachment the ideal
solution for industry and warehouses.
la puissance mise en balles et le degré élevé 
d’automatisation permettent un débit remarquable et
un poids de balles important. les balles peuvent au
choix être ficelées avec du fil métallique ou un feuillard.
combinée avec un dispositif de basculement, c’est la
solution idéale pour l’industrie et les zones d’activités.

>> universal application

This professional baler for universal 
application compresses also difficult material 
like PET bottles, textile, hollow parts, tin cans 
up to 200 litre drums.
Depending on the compacted material, wire, 
plastic tape of even quick-link-wire can be 
used as strapping.

>> hydraulic ejection door 

The hydraulic ejection door ensures a high 
bale weight and guarantees a high level of 
safety at the same time.

>> große einfüllöffnung
large loading aperture 
grande ouverture de remplissage

große einfüllöffnung durch zweiflügelige, hydraulische fülltüren.
large loading aperture due to two hydraulic filling doors.
grande ouverture de remplissage pour des portes de
chargement hydrauliques à deux battants.

>> höchster bedienungskomfort
highest comfort 
très grand confort d’utilisation

durch ein ausgereiftes rückhaltesystem werden die gepressten
materialien gehalten. öffnen und schließen der türen erfolgt auf 
tastendruck.
a special retaining system holds back the compressed materials.
the doors are opened and closed by pressing a button.
grâce à un système de retenue éprouvé, les matériaux 
compressés sont maintenus. l’ouverture et la fermeture des 
portes se font par une simple pression de toucbe.

>> optimale sicherheit
optimum safety
sécurité optimale

fülltüren und bindeschlitze sind mit schutzgittern versehen.
loading aperture and binding slots are protected with safety
cages.
portes de chargement et fentes de liage dotées de grilles 
de protection.

horizontale ballenpresse horizontal bale press presse à balles horizontale
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baling press for foam 
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This baling press is designed for expanding 
material like foam and is equipped with special 
retaining claws. The big loading aperture allows 
high throughput performance. All doors and 
flaps are controled and secured hydraulically.  
Easy and fast strapping of the bale due to the 
use of quick-link wire.  Automatic ejection of the 
bale onto a pallet.  Heavy and dense bales with 
ideal dimensions for container loading.  

AP42 F -2500 AP-42 F - 3500 

product range

technical data

>> sophisticated technology 

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

AP-42 F -
2500 

AP-42 F - 
3500 

Compression 
force 

kN 420 420 

Motor kW 22 22 

Specific
pressure force n/cm² 60 60 

Loading aperture 
lxw mm 2500x940 350x940 

loading volume m³ 2 2,8 

Bale size lxwxh mm 1000x700
x1200

1000x700
x1200 

Bale weight kg 

Binding
Overall dimension 

lxwxh 
mm 9,500x2,000

x2,200
11,000x2,000

x2,200
Total weight kg 8,500 9,000 

400-450 400-450

3h+5v 3h+5v



automatic baling press for foam 

   
   

   
w

w
w

.h
ig

gi
ns

ba
le

rs
.c

om

HIGGINSBALERS
K E I T H H I G G I N S R E C Y C L I N G E Q U I P M E N T

   
   

   
w

w
w

.h
ig

gi
ns

ba
le

rs
.c

om

HIGGINS BALERS 
K E I T H H I G G I N S R E C Y C L I N G E Q U I P M E N T

   
   

   
w

w
w

.h
ig

gi
ns

ba
le

rs
.c

om

HIGGINSBALERS
K E I T H H I G G I N S R E C Y C L I N G E Q U I P M E N T

w
w

w
.h

ig
g

in
sb

a
le

rs
.c

o
m

 

RENEWING, REPAIRING, REPLACING

F

http://www.austropressen.com/en/
www.higginsbalers.com
www.higginsbalers.com
www.austropressen.com


This fully automatic channel baling press is 
specially designed for expanding material liek 
foam.  The effective retaining claw system, the 
reliable SPS control and out automatic binding 
system Drillfix ensure a continuous and trouble 
free operation of the baler.

AP42 F -2500 AP-42 F - 3500 

product range

technical data

>> sophisticated technology 

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

APK-F 42 APK-F 55

Compression 
force 

kN 420 550 

Motor kW 22 45 

Specific 
pressure force n/cm² 60 112

Loading aperture 
lxw mm 2,400x940 2,500x1500

loading volume m³ 1.5
Bale size
lenth adjustable mm 1000x700

x800-1200
700x700

x800-1200

Bale weight kg 

Binding
Overall dimension 

lxwxh 
mm 9000x4200

x3300
17000x6200

2700+1200
Total weight kg 9,500 16,000 

250-300

3h+4v 3h+4v

300
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product range

technical data

>> high efficiency
The AP-SK series is a semi-automatic 
baler. The continuous reliable machine 
in combination with an effective method 
of loading results in modern cost 
effective waste handling. The superior 
press ram guide system includes 2 
engineered cutting units which 
guarantee a trouble free continuous 
operation. A further advantage is the 
automatic, pressure-controlled channel 
regulation on three sides.

technical data subject to change 
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product range

AP-SK 12 AP-SK 20 AP-SK 28 AP-SK 36 

compression force kN 120 200 280 360 

specific pressure force N/cm2 40 41,6 46,6 48 

motor 400v kW 4 7,5 11 15 

comp. time incl. return 
stroke 

s 40 50 50 50 

loading aperture lxw mm 600x520 1000x720 1250x720 1250x920 

loading height. mm 1600 1600 1600 1600 

bale size wxhxl mm 
600x500x 

1200 
800x600x 

1200 
800x750x 

1200 
1000x750x 

1200 

bale weight kg 80-100 100-150 150-250 250-400 

binding 2h 3h 3h 4h 

overall dimensions 
wxdxh 

mm 
4200x1400x 

1800 
5100x1500x 

1900 
5700x1500x 

2000 
6200x1600x 

2000 

total weight kg 1450 2300 3500 4800 

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines



produktpalette product range
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roither maschinenbau gesmbh
a-4863 seewalchen, austria
industriegebiet 11
tel.: +43 (0)7662/8218
fax: +43 (0)7662/8218 21
www.austropressen.com
sale@austropressen.com

>> extras / extras
ölkühler, ölheizung, ölpflegeeinheit
diverse förderbänder und trichter
kippvorrichtung
steuerung für profibusanbindung
grafikdisplay, operator panel
diverse sondersteuerungen
freipresseinrichtung
ballenauslauf
langer presskanal
große drahtgalgen für 500 kg bunde
perforator, wirbulator
ballenzange, ballenkran
kreuzbindung
sonderlösungen für verschiedene anforderungen z.b. schaumstoff

oil cooler, oil heater, oil care system
different hoppers for conveyor, chute etc.
tipping device and conveyor belt
control for process data highway
graphic display, operator panel
free-press device
light barrier for control of overfilling
bale outlet
longer press channel
consoles for 500 kg wire coils
perforator and distributor
cross binding
special solutions for different material like foam etc.
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>> sicherheit / safety 
beidseitige revisionstüren garantieren eine schnelle und sichere wartung
der maschine. für maximale sicherheit sind alle kanalballenpressen 
standardmäßig mit einem schlüsseltransfersystem ausgerüstet. 
inspection doors on both sides of the machine guarantee a quick and
safe maintenance. for maximum operator safety all channel baling 
presses are equipped with a key transfer system. 

>> steuerung / electric control
die SPS steuerung von siemens mit text display informiert über ballen-
länge, ballenanzahl, betriebsstunden, usw. auf kundenwunsch kann
diese z.b. durch data highway oder profibus erweitert oder eine sonder-
steuerung integriert werden.
the programmable electronic control from siemens with text display
informs about bale length, number of bales, operating hours, etc. at
customer’s request it can be expanded by a data highway or profibus
or a special control can be integrated. 

>> press plate

The big roller guide of the press 
plate allows to take the high 
pressure. the press plate is moving 
on changeable bottom parts which 
are made of low-wear HARDOX 
material. 

>> long time experience 

With this newly designed model even 
experienced users of baling presses like 
paper industry or recycling plants are 
convinced by the high quality and 
reliability of these machines. 
Highly compacted and stackable bales 
for an optimal truck loading are the best 
proof for the excellent efficiency of these 
balers.
This continuous, reliable machine in 
combination with an optimal feeding 
attachment together provide a modern 
and future-oriented waste handling and 
is therefore perfectly equipped for every 
logistic requirement. 
Models of the range APK-B and APK-C 
are suitable for edge trims from paper 
and plastics, fragments from cardboard 
production, various shredded materials, 
labels, paper and plastic bags from food 
or animal feedstuff production, trims 
from synthetic products, fibers, PET-
bottles, wooden fruit crates, etc. and are 
successfully used in the paper industry 
and packaging production, document 
shredding, repackaging and central 
storage facilities of the retail sector and 
from plastics recycling companies.  
These channel baling presses are 
equipped with the appropriate vertical, 
horizontal or cross-binding system.  
The use of trademarked components 
with a high standard of quality 
guarantee a long and dependable 
service life of the machines.  
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>> bindung / binding
das herzstück der APK ist die störungsfreie automatische und drahtsparende bindung DRILLFIX. 
dieses besonders stabile bindegerät ermöglich ein absolut zuverlässiges abbinden an der optimalen
stelle des hochverdichteten ballens. bei der vertikalen bindung sorgt ein drahteinleger für die 
problemlose übergabe des drahtes. wahlweise ist eine kreuzbindung möglich.
the heart of the APK is the automatic tying unit DRILLFIX. this particularly robust binding device 
guarantees reliable tying of the highly compressed bale. for vertical binding a wire inserter ensures
the safe transfer of the wire to the wire pulling unit. optionally with cross binding.

>> schneidsystem / cutting system
ideal konzipierte messer garantieren problemloses und kraftsparendes
abschneiden überstehender materialien. eine freipresseinrichtung sorgt
bei hoher durchsatzleistung zusätzlich für störungsfreies arbeiten. 
ideal designed knives guarantee a continuous and power efficient 
cutting of the overlaying material. in case of very high throughput the
free-press device is additionally supporting a failure-free operation.

>> hydraulik / hydraulic 
das hydraulikaggregat ist mit einer selbstregelnden, geräuscharmen axialkolbenpumpe mit abschalt-
automatik ausgerüstet. in kombination mit optimalen hydraulikblöcken und ventilen ist maximale
pressgeschwindigkeit bei geringem energieverbrauch gewährleistet. je nach vorgaben wird die 
ölheizung, ölkühlung bzw. ölpflegeeinheit passend dimensioniert. 
the hydraulic unit is equipped with a self regulating low noise axial piston pump including automatic
switch off. in combination with optimal designed hydraulic blocks and valves a maximum pressing
speed together with low energy consumption is reached. depending on the request a suitable oil
heating, cooling or oil care system is added. 

B C 

>> kanal / channel
automatische druckabhängige kanalverstellung von drei seiten garantiert
hohe ballengewichte bei unterschiedlichen materialien. optional mit duo-
schaltung (2 druckstufen) und langem presskanal für häufigen materialwechsel.
automatic pressure-controlled channel adjustment on three sides 
guarantee high bale weights also with different materials. optionally with
duo-switch and long press channel for frequent material changes. 

kanalballenpressen channel baling presses
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>> safety 

Inspection doors on both sides of the 
machine guarantee a quick and safe 
maintenance. for maximum operator safety 
all channel baling presses are equipped with 
a key transfer system. 

>> electric control
The programmable electronic control from 
siemens with text display informs about 
bale length, number of bales, operating 
hours, etc. at customer’s request it can be 
expanded by a data highway or profibus or 
a special control can be integrated. 

>> pressplatte / press plate
die auf großen rollen gelagerte pressplattenführung erlaubt
hohe presskräfte aufzunehmen. die pressplatte läuft auf einem
wechselbaren, verschleißarmen und aus HARDOX gefertigtem
pressenboden. 
the big roller guide of the press plate allows to take the high
pressure. the press plate is moving on changeable bottom
parts which are made of low-wear HARDOX material. 

vielfach bewährt 
long time experience 
mit diesen neu überarbeiteten modellreihen ist es gelungen
selbst erfahrene pressenanwender, wie die papier- und 
kartonagenindustrie oder die entsorgungswirtschaft mit der
hohen qualität und zuverlässigkeit zu beeindrucken. 

hochverdichtete, stapelbare ballen für eine maximale 
lkw-auslastung sind der beste beweis der großartigen
leistung dieser ballenpressen. 

die kontinuierliche, zuverlässige maschine ergibt mit einer
optimalen materialzufuhr die moderne zukunftsorientierte
abfalllogistik und ist damit für jede herausvorderung gerüstet.

modelle der serie APK-B und APK-C sind geeignet für rand-
streifen aus papier und kunststoff, stanzabfälle sowie
geshredderte materialien, etiketten, papiersäcke aus lebens-
mittel- oder futtermittelproduktion, foliensäcke, tragetaschen,
fasern, PET-flaschen, obstkisten, etc. und werden erfolgreich
eingesetzt in der papierindustrie und verpackungsproduktion,
aktenvernichtung, in zentral- und verteilerläger des einzel-
handels oder von unternehmen des kunststoffrecyclings.

diese kanalballenpressen sind mit der passenden vertikalen,
horizontalen bindung oder wahlweise kreuzbindung 
ausgestattet.

die verwendung von markenkomponenten und qualitativ
hochwertigen materialien garantieren eine lange lebensdauer
der maschinen. 

with this newly designed models even experienced users of
baling presses like paper industry or recycling plants are 
convinced by the high quality and reliability of these 
machines. 

highly compacted and stackable bales for an optimal truck
loading are the best proof for the excellent efficiency of 
these balers.

this continuous, reliable machine in combination with an 
optimal feeding attachment together provide a modern and
future-oriented waste handling and is therefore perfectly
equipped for every logistic requirement. 

models of the range APK-B and APK-C are suitable for edge
trims from paper and plastics, fragments from cardboard 
production, various shredded materials, labels, paper and
plastic bags from food or animal feedstuff production, trims
from synthetic products, fibers, PET-bottles, wooden fruit 
crates, etc. and are successfully used in the paper industry
and packaging production, document shredding, repackaging
and central storage facilities of the retail sector and from 
plastics recycling companies.  

these channel baling presses are equipped with the 
appropriate vertical, horizontal or cross-binding system.  

the use of trademarked components with a high standard 
of quality guarantee a long and dependable service life of 
the machines.  
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>> bindung / binding
das herzstück der APK ist die störungsfreie automatische und drahtsparende bindung DRILLFIX. 
dieses besonders stabile bindegerät ermöglich ein absolut zuverlässiges abbinden an der optimalen
stelle des hochverdichteten ballens. bei der vertikalen bindung sorgt ein drahteinleger für die 
problemlose übergabe des drahtes. wahlweise ist eine kreuzbindung möglich.
the heart of the APK is the automatic tying unit DRILLFIX. this particularly robust binding device 
guarantees reliable tying of the highly compressed bale. for vertical binding a wire inserter ensures
the safe transfer of the wire to the wire pulling unit. optionally with cross binding.

>> cutting system

Ideal designed knives guarantee a 
continuous and power efficient cutting of the 
overlaying material. in case of very high 
throughput the free-press device is 
additionally supporting a failure-free 
operation.

>> hydraulik / hydraulic 
das hydraulikaggregat ist mit einer selbstregelnden, geräuscharmen axialkolbenpumpe mit abschalt-
automatik ausgerüstet. in kombination mit optimalen hydraulikblöcken und ventilen ist maximale
pressgeschwindigkeit bei geringem energieverbrauch gewährleistet. je nach vorgaben wird die 
ölheizung, ölkühlung bzw. ölpflegeeinheit passend dimensioniert. 
the hydraulic unit is equipped with a self regulating low noise axial piston pump including automatic
switch off. in combination with optimal designed hydraulic blocks and valves a maximum pressing
speed together with low energy consumption is reached. depending on the request a suitable oil
heating, cooling or oil care system is added. 

B C 

>> channel

Automatic pressure-controlled channel 
adjustment on three sides guarantee high 
bale weights also with different materials. 
optionally with duo-switch and long press 
channel for frequent material changes. 

channel baling presses



>> sicherheit / safety 
beidseitige revisionstüren garantieren eine schnelle und sichere wartung
der maschine. für maximale sicherheit sind alle kanalballenpressen 
standardmäßig mit einem schlüsseltransfersystem ausgerüstet. 
inspection doors on both sides of the machine guarantee a quick and
safe maintenance. for maximum operator safety all channel baling 
presses are equipped with a key transfer system. 

>> steuerung / electric control
die SPS steuerung von siemens mit text display informiert über ballen-
länge, ballenanzahl, betriebsstunden, usw. auf kundenwunsch kann
diese z.b. durch data highway oder profibus erweitert oder eine sonder-
steuerung integriert werden.
the programmable electronic control from siemens with text display
informs about bale length, number of bales, operating hours, etc. at
customer’s request it can be expanded by a data highway or profibus
or a special control can be integrated. 

>> pressplatte / press plate
die auf großen rollen gelagerte pressplattenführung erlaubt
hohe presskräfte aufzunehmen. die pressplatte läuft auf einem
wechselbaren, verschleißarmen und aus HARDOX gefertigtem
pressenboden. 
the big roller guide of the press plate allows to take the high
pressure. the press plate is moving on changeable bottom
parts which are made of low-wear HARDOX material. 

vielfach bewährt 
long time experience 
mit diesen neu überarbeiteten modellreihen ist es gelungen
selbst erfahrene pressenanwender, wie die papier- und 
kartonagenindustrie oder die entsorgungswirtschaft mit der
hohen qualität und zuverlässigkeit zu beeindrucken. 

hochverdichtete, stapelbare ballen für eine maximale 
lkw-auslastung sind der beste beweis der großartigen
leistung dieser ballenpressen. 

die kontinuierliche, zuverlässige maschine ergibt mit einer
optimalen materialzufuhr die moderne zukunftsorientierte
abfalllogistik und ist damit für jede herausvorderung gerüstet.

modelle der serie APK-B und APK-C sind geeignet für rand-
streifen aus papier und kunststoff, stanzabfälle sowie
geshredderte materialien, etiketten, papiersäcke aus lebens-
mittel- oder futtermittelproduktion, foliensäcke, tragetaschen,
fasern, PET-flaschen, obstkisten, etc. und werden erfolgreich
eingesetzt in der papierindustrie und verpackungsproduktion,
aktenvernichtung, in zentral- und verteilerläger des einzel-
handels oder von unternehmen des kunststoffrecyclings.

diese kanalballenpressen sind mit der passenden vertikalen,
horizontalen bindung oder wahlweise kreuzbindung 
ausgestattet.

die verwendung von markenkomponenten und qualitativ
hochwertigen materialien garantieren eine lange lebensdauer
der maschinen. 

with this newly designed models even experienced users of
baling presses like paper industry or recycling plants are 
convinced by the high quality and reliability of these 
machines. 

highly compacted and stackable bales for an optimal truck
loading are the best proof for the excellent efficiency of 
these balers.

this continuous, reliable machine in combination with an 
optimal feeding attachment together provide a modern and
future-oriented waste handling and is therefore perfectly
equipped for every logistic requirement. 

models of the range APK-B and APK-C are suitable for edge
trims from paper and plastics, fragments from cardboard 
production, various shredded materials, labels, paper and
plastic bags from food or animal feedstuff production, trims
from synthetic products, fibers, PET-bottles, wooden fruit 
crates, etc. and are successfully used in the paper industry
and packaging production, document shredding, repackaging
and central storage facilities of the retail sector and from 
plastics recycling companies.  

these channel baling presses are equipped with the 
appropriate vertical, horizontal or cross-binding system.  

the use of trademarked components with a high standard 
of quality guarantee a long and dependable service life of 
the machines.  
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>> binding

The heart of the APK is the automatic tying unit DRILLFIX. 
This particularly robust binding device guarantees reliable 
tying of the highly compressed bale. for vertical binding a 
wire inserter ensures the safe transfer of the wire to the wire 
pulling unit. Optionally with cross binding.

>> schneidsystem / cutting system
ideal konzipierte messer garantieren problemloses und kraftsparendes
abschneiden überstehender materialien. eine freipresseinrichtung sorgt
bei hoher durchsatzleistung zusätzlich für störungsfreies arbeiten. 
ideal designed knives guarantee a continuous and power efficient 
cutting of the overlaying material. in case of very high throughput the
free-press device is additionally supporting a failure-free operation.

>> hydraulic 

The hydraulic unit is equipped with a self regulating low noise 
axial piston pump including automatic switch off.  In 
combination with optimal designed hydraulic blocks and valves 
a maximum pressing speed together with low energy 
consumption is reached. depending on the request a suitable 
oil heating, cooling or oil care system is added. 

B C 

>> kanal / channel
automatische druckabhängige kanalverstellung von drei seiten garantiert
hohe ballengewichte bei unterschiedlichen materialien. optional mit duo-
schaltung (2 druckstufen) und langem presskanal für häufigen materialwechsel.
automatic pressure-controlled channel adjustment on three sides 
guarantee high bale weights also with different materials. optionally with
duo-switch and long press channel for frequent material changes. 

kanalballenpressen channel baling presses
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product range

>> extras

oil cooler, oil heater, oil care system 
different hoppers for conveyor, chute 
etc. tipping device and conveyor belt 
control for process data highway 
graphic display, operator panel
free-press device
light barrier for control of overfilling 
bale outlet
longer press channel
consoles for 500 kg wire coils 
perforator and distributor
cross binding
special solutions for different material 
like foam etc.
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We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines
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>> extras / extras
ölkühler, ölheizung, ölpflegeeinheit
diverse förderbänder und trichter
kippvorrichtung
steuerung für profibusanbindung
grafikdisplay, operator panel
diverse sondersteuerungen
freipresseinrichtung
ballenauslauf
langer presskanal
große drahtgalgen für 500 kg bunde
perforator, wirbulator
ballenzange, ballenkran
kreuzbindung
sonderlösungen für verschiedene anforderungen z.b. schaumstoff

oil cooler, oil heater, oil care system
different hoppers for conveyor, chute etc.
tipping device and conveyor belt
control for process data highway
graphic display, operator panel
free-press device
light barrier for control of overfilling
bale outlet
longer press channel
consoles for 500 kg wire coils
perforator and distributor
cross binding
special solutions for different material like foam etc.
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>> sicherheit / safety 
beidseitige revisionstüren garantieren eine schnelle und sichere wartung
der maschine. für maximale sicherheit sind alle kanalballenpressen 
standardmäßig mit einem schlüsseltransfersystem ausgerüstet. 
inspection doors on both sides of the machine guarantee a quick and
safe maintenance. for maximum operator safety all channel baling 
presses are equipped with a key transfer system. 

>> kanal / channel
automatische druckabhängige kanalverstellung von drei seiten garantiert
hohe ballengewichte bei unterschiedlichen materialien. zusätzlich regelt
eine duoschaltung mit 2 oder optional 6 druckstufen den kanal bei 
häufigem materialwechsel.
automatic pressure-controlled channel adjustment on three sides 
guarantee high bale weights also with different materials. for frequent
material changes the pressure can be regulated by 2 or optionally 
6 levels. 

>> steuerung / electric control
die SPS steuerung von siemens mit text display informiert über ballen-
länge, ballenanzahl, betriebsstunden, usw. auf kundenwunsch kann
diese z.b. durch data highway oder profibus erweitert oder eine 
sondersteuerung integriert werden.
the programmable electronic control from siemens with text display
informs about bale length, number of bales, operating hours, etc. at
customer’s request it can be expanded by a data highway or profibus
or a special control can be integrated. 

>> press plate

The big roller guide of the press plate 
allows to take the high pressure. the 
press plate is moving on changeable 
bottom parts which are made of low-
wear HARDOX material. 

highly versatile all-rounder models 
With this newly designed models even 
experienced users of baling presses 
like paper industry or recycling plants 
are convinced by the high quality and 
reliability of these machines.
Highly compacted and stackable bales 
for an optimal truck loading are the best 
proof for the excellent efficiency of 
these balers.
This continuous, reliable machine in 
combination with an optimal feeding 
attachment together provide a modern 
and future-oriented waste handling and 
is therefore perfectly equipped for every 
logistic requirement. 
Models in the APK-D and APK-E range 
are suitable for edge trims from paper 
and plastics, fragments from cardboard 
production, various shredded 
materials, labels, paper and plastic 
bags from food or animal feedstuff 
production, trims from synthetic 
products, fibers, PET-bottles, wooden 
fruit crates, etc. and are successfully 
used in the paper industry and 
packaging production, document 
shredding, central storage facilities of 
the retail sector, companies of plastics 
recycling or waste disposal companies 
and automotive industry. With APK-H 
even chips, flakes or residual waste 
can easily be compacted. 
These channel baling presses are 
equipped with the appropriate vertical, 
horizontal or cross-binding system.  
The use of trademarked components 
with a high standard of quality 
guarantee a long and dependable 
service life.

w
w

w
.a

us
tr

o
p

re
ss

en
.c

o
m

>> bindung / binding
das herzstück der APK ist die störungsfreie automatische und draht-
sparende bindung DRILLFIX. dieses besonders stabile bindegerät 
ermöglicht ein absolut zuverlässiges abbinden an der optimalen stelle
des hochverdichteten ballens. bei der vertikalen bindung sorgt ein
drahteinleger für die problemlose übergabe des drahtes. wahlweise ist
eine kreuzbindung möglich.
the heart of the APK is the automatic tying unit DRILLFIX. this particularly
robust binding device guarantees reliable tying of the highly compressed
bale. for vertical binding a wire inserter ensures the safe transfer of the
wire to the wire pulling unit. optionally with cross binding.

>> hydraulik / hydraulic
das hydraulikaggregat ist mit einer selbstregelnden, geräuscharmen 
axialkolbenpumpe mit abschaltautomatik ausgerüstet. in kombination
mit optimalen hydraulikblöcken und ventilen ist maximale pressge-
schwindigkeit bei geringem energieverbrauch gewährleistet. je nach 
vorgaben wird die ölheizung, ölkühlung bzw. ölpflegeeinheit passend
dimensioniert.  
the hydraulic unit is equipped with a self regulating low noise axial 
piston pump including automatic switch off. in combination with optimal 
designed hydraulic blocks and valves a maximum pressing speed 
together with low energy consumption is reached. depending on the
request a suitable oil heating, cooling or oil care system is added.

>> schneidsystem / cutting system
ideal konzipierte messer garantieren problemloses und kraftsparendes
abschneiden überstehender materialien. eine freipresseinrichtung sorgt
bei hoher durchsatzleistung zusätzlich für störungsfreies arbeiten. 
ideal designed knives guarantee a continuous and power efficient 
cutting of the overlaying material. in case of very high throughput the
free-press device is additionally supporting a failure-free operation. 
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>> safety 

Inspection doors on both sides of the 
machine guarantee a quick and safe 
maintenance. For maximum operator 
safety all channel baling presses are 
equipped with a key transfer system. 

>> channel

Automatic pressure-controlled channel 
adjustment on three sides guarantee high 
bale weights also with different materials. 
For frequent material changes the pressure 
can be regulated by 2 or optionally 6 levels. 

>> electric control
The programmable electronic control from 
siemens with text display informs about 
bale length, number of bales, operating 
hours, etc. At customer’s request it can be 
expanded by a data highway or profibus or 
a special control can be integrated. 

>> pressplatte / press plate
die auf großen rollen gelagerte pressplattenführung erlaubt
hohe presskräfte aufzunehmen. die pressplatte läuft auf einem
wechselbaren, verschleißarmen und aus HARDOX gefertigtem
pressenboden. 
the big roller guide of the press plate allows to take the high
pressure. the press plate is moving on changeable bottom
parts which are made of low-wear HARDOX material. 

vielseitig einsetzbar – unsere all-rounder modelle
highly versatile – our all-rounder models
mit diesen neu überarbeiteten modellreihen ist es gelungen
selbst erfahrene pressenanwender, wie die papier- und 
kartonagenindustrie oder die entsorgungswirtschaft mit der
hohen qualität und zuverlässigkeit zu beeindrucken. 

hochverdichtete, stapelbare ballen für eine maximale lkw-
auslastung sind der beste beweis der großartigen leistung
dieser ballenpressen. 

die kontinuierliche, zuverlässige maschine ergibt mit einer 
optimalen materialzufuhr die moderne zukunftsorientierte
abfalllogistik.

modelle der serie APK-D und APK-E sind geeignet für rand-
streifen aus papier und kunststoff, stanzabfälle aus der 
kartonagenerzeugung, papiersäcke aus lebensmittel- oder 
futtermittelproduktion, foliensäcke, tragetaschen, fasern, 
PET-flaschen, obstkisten, etc. und werden erfolgreich einge-
setzt in der papierindustrie und verpackungsproduktion, in
zentral- und verteilerläger des einzelhandels, von unternehmen
des kunststoffrecyclings oder der automobilindustrie und 
entsorungsbetrieben. mit der APK-H können zusätzlich auch
späne, restmüll oder unsortierte haushaltsabfälle problemlos
verdichtet werden. 

diese kanalballenpressen sind mit der passenden vertikalen,
horizontalen bindung oder wahlweise kreuzbindung ausgestattet.

die verwendung von markenkomponenten und qualitativ
hochwertigen materialien garantieren eine lange lebensdauer
der maschine.

with this newly designed models even experienced users of
baling presses like paper industry or recycling plants are 
convinced by the high quality and reliability of these machines.

highly compacted and stackable bales for an optimal truck
loading are the best proof for the excellent efficiency of 
these balers.

this continuous, reliable machine in combination with an 
optimal feeding attachment together provide a modern and
future-oriented waste handling and is therefore perfectly
equipped for every logistic requirement. 

models of the range APK-D and APK-E are suitable for edge
trims from paper and plastics, fragments from cardboard 
production, various shredded materials, labels, paper and
plastic bags from food or animal feedstuff production, trims
from synthetic products, fibers, PET-bottles, wooden fruit 
crates, etc. and are successfully used in the paper industry
and packaging production, document shredding, central 
storage facilities of the retail sector,  companies of plastics
recycling or waste disposal companies and automotive 
industry. with APK-H even chips, flakes or residual waste can
easily be compacted. 

these channel baling presses are equipped with the 
appropriate vertical, horizontal or cross-binding system.  

the use of trademarked components with a high standard 
of quality guarantee a long and dependable service life of 
the machines.
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>> bindung / binding
das herzstück der APK ist die störungsfreie automatische und draht-
sparende bindung DRILLFIX. dieses besonders stabile bindegerät 
ermöglicht ein absolut zuverlässiges abbinden an der optimalen stelle
des hochverdichteten ballens. bei der vertikalen bindung sorgt ein
drahteinleger für die problemlose übergabe des drahtes. wahlweise ist
eine kreuzbindung möglich.
the heart of the APK is the automatic tying unit DRILLFIX. this particularly
robust binding device guarantees reliable tying of the highly compressed
bale. for vertical binding a wire inserter ensures the safe transfer of the
wire to the wire pulling unit. optionally with cross binding.

>> hydraulic

The hydraulic unit is equipped with a self 
regulating low noise axial piston pump 
including automatic switch off.  In 
combination with optimal designed hydraulic 
blocks and valves a maximum pressing 
speed together with low energy consumption 
is reached.  Depending on the request a 
suitable oil heating, cooling or oil care 
system is added.

>> schneidsystem / cutting system
ideal konzipierte messer garantieren problemloses und kraftsparendes
abschneiden überstehender materialien. eine freipresseinrichtung sorgt
bei hoher durchsatzleistung zusätzlich für störungsfreies arbeiten. 
ideal designed knives guarantee a continuous and power efficient 
cutting of the overlaying material. in case of very high throughput the
free-press device is additionally supporting a failure-free operation. 
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>> sicherheit / safety 
beidseitige revisionstüren garantieren eine schnelle und sichere wartung
der maschine. für maximale sicherheit sind alle kanalballenpressen 
standardmäßig mit einem schlüsseltransfersystem ausgerüstet. 
inspection doors on both sides of the machine guarantee a quick and
safe maintenance. for maximum operator safety all channel baling 
presses are equipped with a key transfer system. 

>> kanal / channel
automatische druckabhängige kanalverstellung von drei seiten garantiert
hohe ballengewichte bei unterschiedlichen materialien. zusätzlich regelt
eine duoschaltung mit 2 oder optional 6 druckstufen den kanal bei 
häufigem materialwechsel.
automatic pressure-controlled channel adjustment on three sides 
guarantee high bale weights also with different materials. for frequent
material changes the pressure can be regulated by 2 or optionally 
6 levels. 

>> steuerung / electric control
die SPS steuerung von siemens mit text display informiert über ballen-
länge, ballenanzahl, betriebsstunden, usw. auf kundenwunsch kann
diese z.b. durch data highway oder profibus erweitert oder eine 
sondersteuerung integriert werden.
the programmable electronic control from siemens with text display
informs about bale length, number of bales, operating hours, etc. at
customer’s request it can be expanded by a data highway or profibus
or a special control can be integrated. 

>> pressplatte / press plate
die auf großen rollen gelagerte pressplattenführung erlaubt
hohe presskräfte aufzunehmen. die pressplatte läuft auf einem
wechselbaren, verschleißarmen und aus HARDOX gefertigtem
pressenboden. 
the big roller guide of the press plate allows to take the high
pressure. the press plate is moving on changeable bottom
parts which are made of low-wear HARDOX material. 

vielseitig einsetzbar – unsere all-rounder modelle
highly versatile – our all-rounder models
mit diesen neu überarbeiteten modellreihen ist es gelungen
selbst erfahrene pressenanwender, wie die papier- und 
kartonagenindustrie oder die entsorgungswirtschaft mit der
hohen qualität und zuverlässigkeit zu beeindrucken. 

hochverdichtete, stapelbare ballen für eine maximale lkw-
auslastung sind der beste beweis der großartigen leistung
dieser ballenpressen. 

die kontinuierliche, zuverlässige maschine ergibt mit einer 
optimalen materialzufuhr die moderne zukunftsorientierte
abfalllogistik.

modelle der serie APK-D und APK-E sind geeignet für rand-
streifen aus papier und kunststoff, stanzabfälle aus der 
kartonagenerzeugung, papiersäcke aus lebensmittel- oder 
futtermittelproduktion, foliensäcke, tragetaschen, fasern, 
PET-flaschen, obstkisten, etc. und werden erfolgreich einge-
setzt in der papierindustrie und verpackungsproduktion, in
zentral- und verteilerläger des einzelhandels, von unternehmen
des kunststoffrecyclings oder der automobilindustrie und 
entsorungsbetrieben. mit der APK-H können zusätzlich auch
späne, restmüll oder unsortierte haushaltsabfälle problemlos
verdichtet werden. 

diese kanalballenpressen sind mit der passenden vertikalen,
horizontalen bindung oder wahlweise kreuzbindung ausgestattet.

die verwendung von markenkomponenten und qualitativ
hochwertigen materialien garantieren eine lange lebensdauer
der maschine.

with this newly designed models even experienced users of
baling presses like paper industry or recycling plants are 
convinced by the high quality and reliability of these machines.

highly compacted and stackable bales for an optimal truck
loading are the best proof for the excellent efficiency of 
these balers.

this continuous, reliable machine in combination with an 
optimal feeding attachment together provide a modern and
future-oriented waste handling and is therefore perfectly
equipped for every logistic requirement. 

models of the range APK-D and APK-E are suitable for edge
trims from paper and plastics, fragments from cardboard 
production, various shredded materials, labels, paper and
plastic bags from food or animal feedstuff production, trims
from synthetic products, fibers, PET-bottles, wooden fruit 
crates, etc. and are successfully used in the paper industry
and packaging production, document shredding, central 
storage facilities of the retail sector,  companies of plastics
recycling or waste disposal companies and automotive 
industry. with APK-H even chips, flakes or residual waste can
easily be compacted. 

these channel baling presses are equipped with the 
appropriate vertical, horizontal or cross-binding system.  

the use of trademarked components with a high standard 
of quality guarantee a long and dependable service life of 
the machines.
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>> binding

The heart of the APK is the automatic tying 
unit DRILLFIX. This particularly robust 
binding device guarantees reliable tying of 
the highly compressed bale. For vertical 
binding a wire inserter ensures the safe 
transfer of the wire to the wire pulling unit. 
Optionally with cross binding.

>> hydraulik / hydraulic
das hydraulikaggregat ist mit einer selbstregelnden, geräuscharmen 
axialkolbenpumpe mit abschaltautomatik ausgerüstet. in kombination
mit optimalen hydraulikblöcken und ventilen ist maximale pressge-
schwindigkeit bei geringem energieverbrauch gewährleistet. je nach 
vorgaben wird die ölheizung, ölkühlung bzw. ölpflegeeinheit passend
dimensioniert.  
the hydraulic unit is equipped with a self regulating low noise axial 
piston pump including automatic switch off. in combination with optimal 
designed hydraulic blocks and valves a maximum pressing speed 
together with low energy consumption is reached. depending on the
request a suitable oil heating, cooling or oil care system is added.

>> cutting system
Ideal designed knives guarantee a 
continuous and power efficient cutting of 
the overlaying material. In case of very 
high throughput the free-press device is 
additionally supporting a failure-free 
operation. 
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>> extras / extras
ölkühler, ölheizung, ölpflegeeinheit
diverse förderbänder und trichter
kippvorrichtung
steuerung für profibusanbindung
grafikdisplay, operator panel
diverse sondersteuerungen
freipresseinrichtung
ballenauslauf
langer presskanal
große drahtgalgen für 500 kg bunde
perforator, wirbulator
ballenzange, ballenkran
kreuzbindung
sonderlösungen für verschiedene anforderungen z.b. schaumstoff

oil cooler, oil heater, oil care system
different hoppers for conveyor, chute etc.
tipping device and conveyor belt
control for process data highway
graphic display, operator panel
free-press device
light barrier for control of overfilling
bale outlet
longer press channel
consoles for 500 kg wire coils
perforator and distributor
cross binding
special solutions for different material like foam etc.
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product range

>> extras

oil cooler, oil heater, oil care system 
different hoppers for conveyor, 
chute etc. tipping device and 
conveyor belt control for process 
data highway graphic display, 
operator panel
free-press device
light barrier for control of overfilling
bale outlet
longer press channel
consoles for 500 kg wire coils 
perforator and distributor
cross binding
special solutions for different 
material like foam etc.
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We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines
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>> extras / extras
ölkühler, ölheizung, ölpflegeeinheit
diverse förderbänder und trichter
kippvorrichtung
steuerung für profibusanbindung
grafikdisplay, operator panel
diverse sondersteuerungen
freipresseinrichtung
ballenauslauf
langer presskanal
große drahtgalgen für 500 kg bunde
perforator, wirbulator
ballenzange, ballenkran
kreuzbindung
sonderlösungen für verschiedene anforderungen z.b. schaumstoff

oil cooler, oil heater, oil care system
different hoppers for conveyor, chute etc.
tipping device and conveyor belt
control for process data highway
graphic display, operator panel
free-press device
light barrier for control of overfilling
bale outlet
longer press channel
consoles for 500 kg wire coils
perforator and distributor
cross binding
special solutions for different material like foam etc.
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>> sicherheit / safety 
beidseitige revisionstüren garantieren eine schnelle und sichere wartung
der maschine. für maximale sicherheit sind alle kanalballenpressen 
standardmäßig mit einem schlüsseltransfersystem ausgerüstet. 
inspection doors on both sides of the machine guarantee a quick and
safe maintenance. for maximum operator safety all channel baling 
presses are equipped with a key transfer system.  

>> kanal / channel
automatische druckabhängige kanalverstellung von drei seiten garantiert
hohe ballengewichte bei unterschiedlichen materialien. zusätzlich 
können über das display bis zu 10 programmierte druckstufen je nach
materialart gewählt werden.
automatic pressure-controlled channel adjustment on three sides 
guarantee high bale weights also with different materials. for frequent
material changes 10 different pressure levels can be programmed and
regulated via the display.  

>> steuerung / electric control
die SPS steuerung von siemens mit text oder grafikdisplay informiert
über ballenlänge, ballenanzahl, betriebsstunden, usw. und kann nach
kundenwünschen z.b. durch data highway etc. erweitert oder gegen
eine sondersteuerung getauscht werden.
the programmable electronic control from siemens with text or graphic
display informs about bale length, number of bales, operating hours,
etc. at customer’s request it can be expanded by a data highway or
profibus or a special control can be integrated. 

>> press plate

The big roller guide of the press plate 
allows to take the high pressure.  The 
press plate is moving on changeable 
bottom parts which are made of low-
wear HARDOX material. 

highly versatile models for experts

With this newly designed model even 
experienced users of baling presses like 
paper industry or recycling plants are 
convinced by the high quality and 
reliability of these machines. Highly 
compacted and stackable bales for an 
optimal truck loading are the best proof 
for the excellent efficiency of these 
balers.
This continuous, reliable machine in 
combination with an optimal feeding 
attachment together provide a modern 
and future-oriented waste handling and 
is therefore perfectly equipped for every 
logistic requirement. 
Models in the APK-ES range are 
suitable for fragments from cardboard 
production, paper and plastic bags from 
food or animal feedstuff production, 
film, fibers, PET-bottles, wooden fruit 
crates, plastic blown containers, etc. 
and are successfully used in the paper 
industry and packaging production, 
central storage facilities of the retail 
sector, companies of plastics recycling, 
waste disposal companies and sorting 
plants. 
These channel baling presses are 
equipped with the appropriate vertical, 
horizontal or cross-binding system.  
The use of trademarked components 
with a high standard of quality guarantee 
a long and dependable service life of the 
machines.
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>> bindung / binding
das herzstück der APK ist die störungsfreie automatische und 
drahtsparende bindung DRILLFIX. dieses besonders stabile bindegerät
ermöglicht ein absolut zuverlässiges abbinden an der optimalen stelle
des hochverdichteten ballens. bei der vertikalen bindung sorgt ein
drahteinleger für die problemlose übergabe des drahtes. wahlweise 
ist eine kreuzbindung möglich.
the heart of the APK is the automatic tying unit DRILLFIX. this particularly
robust binding device guarantees reliable tying of the highly compressed
bale. for vertical binding a wire inserter ensures the safe transfer of the
wire to the wire pulling unit. optionally with cross binding.

>> hydraulik / hydraulic
das hydraulikaggregat ist mit einer selbstregelnden, geräuscharmen 
axialkolbenpumpe mit abschaltautomatik ausgerüstet. in kombination
mit optimalen hydraulikblöcken und ventilen ist maximale press-
geschwindigkeit bei geringem energieverbrauch gewährleistet. 
je nach vorgaben wird die ölheizung, ölkühlung bzw. ölpflegeeinheit 
passend dimensioniert.   
the hydraulic unit is equipped with a self regulating low noise axial 
piston pump including automatic switch off. in combination with optimal
designed hydraulic blocks and valves a maximum pressing speed 
together with low energy consumption is reached. depending on the
request a suitable oil heating, cooling or oil care system is added. 

>> schneidsystem / cutting system
ideal konzipierte messer garantieren problemloses und kraftsparendes
abschneiden überstehender materialien. eine freipresseinrichtung sorgt
bei hoher durchsatzleistung zusätzlich für störungsfreies arbeiten.
ideal designed knives guarantee a continuous and power efficient 
cutting of the overlaying material. in case of very high throughput the
free-press devices additionally supporting a failure-free operation. 
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The programmable electronic control from 
siemens with text or graphic display informs 
about bale length, number of bales, 
operating hours, etc.  At customer’s request 
it can be expanded by a data highway or 
profibus or a special control can be 
integrated. 
>> safety 
Inspection doors on both sides of the 
machine guarantee a quick and safe 
maintenance. for maximum operator safety 
all channel baling presses are equipped 
with a key transfer system.  

>> channel
Automatic pressure-controlled channel 
adjustment on three sides guarantee high 
bale weights also with different materials.  
For frequent material changes 10 different 
pressure levels can be programmed and 
regulated via the display.  

>> electric control

>> pressplatte / press plate
die auf großen rollen gelagerte pressplattenführung erlaubt
hohe presskräfte aufzunehmen. die pressplatte läuft auf einem
wechselbaren, verschleißarmen und aus HARDOX gefertigtem
pressenboden. 
the big roller guide of the press plate allows to take the high
pressure. the press plate is moving on changeable bottom
parts which are made of low-wear HARDOX material. 

vielseitig einsetzbar – unsere modelle für profis
highly versatile – our models for experts
mit diesen neu überarbeiteten modellreihen ist es gelungen
selbst erfahrene pressenanwender, wie die papier- und 
kartonagenindustrie oder die entsorgungswirtschaft mit der
hohen qualität und zuverlässigkeit zu beeindrucken. 

hochverdichtete, stapelbare ballen für eine maximale 
lkw-auslastung sind der beste beweis der großartigen 
leistung dieser ballenpressen. 

die kontinuierliche, zuverlässige maschine ergibt mit einer
optimalen materialzufuhr die moderne zukunftsorientierte
abfalllogistik.

modelle der serie APK-ES und APK-G sind geeignet für
stanzabfälle aus der kartonagenerzeugung, papiersäcke aus
lebensmittel- oder futtermittelproduktion, verbundkarton,
foliensäcke, tragetaschen, fasern, PET-flaschen, obstkisten,
kunststoffhohlkörper, etc. und werden erfolgreich eingesetzt 
in der papierindustrie und verpackungsproduktion, in zentral-
läger des einzelhandels, von unternehmen des kunststoff-
recyclings, entsorgungsbetrieben und sortieranlagen. 

diese kanalballenpressen sind mit der passenden vertikalen,
horizontalen bindung oder wahlweise kreuzbindung ausgestattet.

die verwendung von markenkomponenten und qualitativ
hochwertigen materialien garantieren eine lange lebensdauer
der maschine. 

with this newly designed models even experienced users 
of baling presses like paper industry or recycling plants are 
convinced by the high quality and reliability of these machines.

highly compacted and stackable bales for an optimal truck
loading are the best proof for the excellent efficiency of 
these balers.

this continuous, reliable machine in combination with an 
optimal feeding attachment together provide a modern and
future-oriented waste handling and is therefore perfectly
equipped for every logistic requirement. 

models of the range APK-ES and APK-G are suitable for 
fragments from cardboard production, paper and plastic 
bags from food or animal feedstuff production, film, fibers,
PET-bottles, wooden fruit crates, plastic blown containers,
etc. and are successfully used in the paper industry and
packaging production, central storage facilities of the retail
sector, companies of plastics recycling, waste disposal 
companies and sorting plants. 

these channel baling presses are equipped with the 
appropriate vertical, horizontal or cross-binding system.  

the use of trademarked components with a high standard 
of quality guarantee a long and dependable service life of 
the machines.
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>> bindung / binding
das herzstück der APK ist die störungsfreie automatische und 
drahtsparende bindung DRILLFIX. dieses besonders stabile bindegerät
ermöglicht ein absolut zuverlässiges abbinden an der optimalen stelle
des hochverdichteten ballens. bei der vertikalen bindung sorgt ein
drahteinleger für die problemlose übergabe des drahtes. wahlweise 
ist eine kreuzbindung möglich.
the heart of the APK is the automatic tying unit DRILLFIX. this particularly
robust binding device guarantees reliable tying of the highly compressed
bale. for vertical binding a wire inserter ensures the safe transfer of the
wire to the wire pulling unit. optionally with cross binding.

>> hydraulic

The hydraulic unit is equipped with a self 
regulating low noise axial piston pump 
including automatic switch off.  In 
combination with optimal designed hydraulic 
blocks and valves a maximum pressing 
speed together with low energy consumption 
is reached.  Depending on the request a 
suitable oil heating, cooling or oil care 
system is added. 

>> schneidsystem / cutting system
ideal konzipierte messer garantieren problemloses und kraftsparendes
abschneiden überstehender materialien. eine freipresseinrichtung sorgt
bei hoher durchsatzleistung zusätzlich für störungsfreies arbeiten.
ideal designed knives guarantee a continuous and power efficient 
cutting of the overlaying material. in case of very high throughput the
free-press devices additionally supporting a failure-free operation. 
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>> sicherheit / safety 
beidseitige revisionstüren garantieren eine schnelle und sichere wartung
der maschine. für maximale sicherheit sind alle kanalballenpressen 
standardmäßig mit einem schlüsseltransfersystem ausgerüstet. 
inspection doors on both sides of the machine guarantee a quick and
safe maintenance. for maximum operator safety all channel baling 
presses are equipped with a key transfer system.  

>> kanal / channel
automatische druckabhängige kanalverstellung von drei seiten garantiert
hohe ballengewichte bei unterschiedlichen materialien. zusätzlich 
können über das display bis zu 10 programmierte druckstufen je nach
materialart gewählt werden.
automatic pressure-controlled channel adjustment on three sides 
guarantee high bale weights also with different materials. for frequent
material changes 10 different pressure levels can be programmed and
regulated via the display.  

>> steuerung / electric control
die SPS steuerung von siemens mit text oder grafikdisplay informiert
über ballenlänge, ballenanzahl, betriebsstunden, usw. und kann nach
kundenwünschen z.b. durch data highway etc. erweitert oder gegen
eine sondersteuerung getauscht werden.
the programmable electronic control from siemens with text or graphic
display informs about bale length, number of bales, operating hours,
etc. at customer’s request it can be expanded by a data highway or
profibus or a special control can be integrated. 

>> pressplatte / press plate
die auf großen rollen gelagerte pressplattenführung erlaubt
hohe presskräfte aufzunehmen. die pressplatte läuft auf einem
wechselbaren, verschleißarmen und aus HARDOX gefertigtem
pressenboden. 
the big roller guide of the press plate allows to take the high
pressure. the press plate is moving on changeable bottom
parts which are made of low-wear HARDOX material. 

vielseitig einsetzbar – unsere modelle für profis
highly versatile – our models for experts
mit diesen neu überarbeiteten modellreihen ist es gelungen
selbst erfahrene pressenanwender, wie die papier- und 
kartonagenindustrie oder die entsorgungswirtschaft mit der
hohen qualität und zuverlässigkeit zu beeindrucken. 

hochverdichtete, stapelbare ballen für eine maximale 
lkw-auslastung sind der beste beweis der großartigen 
leistung dieser ballenpressen. 

die kontinuierliche, zuverlässige maschine ergibt mit einer
optimalen materialzufuhr die moderne zukunftsorientierte
abfalllogistik.

modelle der serie APK-ES und APK-G sind geeignet für
stanzabfälle aus der kartonagenerzeugung, papiersäcke aus
lebensmittel- oder futtermittelproduktion, verbundkarton,
foliensäcke, tragetaschen, fasern, PET-flaschen, obstkisten,
kunststoffhohlkörper, etc. und werden erfolgreich eingesetzt 
in der papierindustrie und verpackungsproduktion, in zentral-
läger des einzelhandels, von unternehmen des kunststoff-
recyclings, entsorgungsbetrieben und sortieranlagen. 

diese kanalballenpressen sind mit der passenden vertikalen,
horizontalen bindung oder wahlweise kreuzbindung ausgestattet.

die verwendung von markenkomponenten und qualitativ
hochwertigen materialien garantieren eine lange lebensdauer
der maschine. 

with this newly designed models even experienced users 
of baling presses like paper industry or recycling plants are 
convinced by the high quality and reliability of these machines.

highly compacted and stackable bales for an optimal truck
loading are the best proof for the excellent efficiency of 
these balers.

this continuous, reliable machine in combination with an 
optimal feeding attachment together provide a modern and
future-oriented waste handling and is therefore perfectly
equipped for every logistic requirement. 

models of the range APK-ES and APK-G are suitable for 
fragments from cardboard production, paper and plastic 
bags from food or animal feedstuff production, film, fibers,
PET-bottles, wooden fruit crates, plastic blown containers,
etc. and are successfully used in the paper industry and
packaging production, central storage facilities of the retail
sector, companies of plastics recycling, waste disposal 
companies and sorting plants. 

these channel baling presses are equipped with the 
appropriate vertical, horizontal or cross-binding system.  

the use of trademarked components with a high standard 
of quality guarantee a long and dependable service life of 
the machines.
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>> binding

The heart of the APK is the automatic 
tying unit DRILLFIX. This particularly 
robust binding device guarantees reliable 
tying of the highly compressed bale.  For 
vertical binding a wire inserter ensures 
the safe transfer of the wire to the wire 
pulling unit. optionally with cross binding.

>> hydraulik / hydraulic
das hydraulikaggregat ist mit einer selbstregelnden, geräuscharmen 
axialkolbenpumpe mit abschaltautomatik ausgerüstet. in kombination
mit optimalen hydraulikblöcken und ventilen ist maximale press-
geschwindigkeit bei geringem energieverbrauch gewährleistet. 
je nach vorgaben wird die ölheizung, ölkühlung bzw. ölpflegeeinheit 
passend dimensioniert.   
the hydraulic unit is equipped with a self regulating low noise axial 
piston pump including automatic switch off. in combination with optimal
designed hydraulic blocks and valves a maximum pressing speed 
together with low energy consumption is reached. depending on the
request a suitable oil heating, cooling or oil care system is added. 

>> cutting system
Innovative and patented cutting system 
minimises energy consumption, wear 
and tear and machine downtime.  In 
case of high throughput, overload or 
material jams, the automatic fault 
rectification system (free press device) 
additionally supports a continued 
reliable operation of the press.
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product range

>> extras
oil cooler, oil heater, oil care system 
different hoppers for conveyor, chute 
etc. tipping device and conveyor belt 
control for process data highway 
graphic display, operator panel 
free-press device
light barrier for control of overfilling 
bale outlet
longer press channel
consoles for 500 kg wire coils 
perforator and distributor
cross binding
special solutions for different material 
like foam etc.
longer press channel
bale outlet
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kanalballenpressen channel baling presses

ES
G

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines
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automatic baling press
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product range

technical data

>> approved technique .

This fully automatic channel baling press is specially 
designed for expanding material (foam).  A more effective 
retaining claw system takes care of a free filling opening and 
the PLC from Siemens is responsible for reliable control of 
the machine.  The hydraulic is equipped with a self regulating 
pump. a further advantage is the reliable fully automatic 
binding system "Drillfix" where the bales gets vertical and 
horizontal binded and reaches high bale weights.  The bales 
have ideal measures for container loading.

technical data subject to change
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APK-SS 32
APK-SS 42

APK-SS 55

l

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

APK-SS 
32 

APK-SS 
42 

APK-SS 
55 

compression force kN 320 420 550 

motor kW 15 22 45 

specific pressure 
force 

N/cm3 57 75 112 

loading aperture lxw cm 150x74 200x74 250x150 

loading volume m3 1 1,3 3 

bale size lxwxh cm 
80x72x 

120 
80x72x 

120 
70x70x 

120 

bale weight kg 200-250 200-280 200-280 

binding 3h+3v 4h+3v 4h+3v 

overall dimensions 
lxwxh 

cm 
800x420x 

330 
900x420x 

330 
1700x620
x270+120 

total weight kg 8500 9500 16000 
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horizontal baling press
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product range

technical data

>> concentrated pressure 

Continous working horizontal baling 
press for cardboard and foil with cutting 
system for automatically feeding. Due to 
the hydraulic ejection door, high bale 
weights are reachable. Automatic “bale 
ready“ sign.

APS 35 APS 55

compression force 350 550

motor 400v 11-15 22

40-60 70

Specific Pressure  56 50 

1600 1600loading height   mm 

bale size wxhxl    mm  800x750       1000x750    1100x1000
x1200       x1200   x1200 

bale weight   kg     150-300 500-800

binding                 4v 4v

overall dimensions lxwxh  mm  6400x1300   6400x1500  7600x1600
     x2500             x2500          x2700

total weight   kg 6200 11000

technische änderungen vorbehalten - technical data subject to change - sous réserve de modifications techniques
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We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

comp. time incl.  
return stroke

 loading aperture    mm  1200x740     1200x940    1400x1040

APS 42

420

15-22

40-60

1600

250-450

4v

7200

kN

kW

s

N/cm3 58
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multi-chamber baler

technische daten technical data caractéristiques techniques

produktpalette product range gamme de produits

90 II
200 II

APV 90 II APV 200 II

presskraft
compression force kn 90 200

force de compression

antrieb 400v
motor 400v kw 2,2 4

moteur 400v

presszyklus
comp. time incl. returne stroke sec 22 24

durée du cycle

presskasten bxtxh
box size wxdxh mm 800x600x1150 1100x700x1150

dimension du caisson lxpxh

füllöffnung
loading aperture mm 800x600 1100x700

ouverture de rempl.

füllhöhe
loading height mm 1420 1420

hauteur de rempl.

ballengröße lxbxh
bale size lxwxh mm 800x600x800 1100x700x800

dimension des balles lxpxh

ballengewicht
bale weight kg 60-120 150-250

poids de balles

bindung
binding 2v 4v

liage

abmaße bxtxh
overall dimensions wxdxh mm 1930x1100x2450 2520x1200x2500

cotes hors-tout lxpxh

abmaße b1
overall dimensions b1 mm 940 1240

cotes hors-tout b1

gewicht
total weight kg 1290 1640

poids

technische änderungen vorbehalten - technical data subject to change - sous réserve de modifications techniques
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roither maschinenbau gesmbh
a-4863 seewalchen, austria
industriegebiet 11
tel.: +43 (0)7662/8218
fax: +43 (0)7662/8218 21
www.austropressen.com
sale.roither@austropressen.com
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>> universal application

The multi-chamber baler 
serves to sort and compress 
various material and offers 
maximum efficiency. The 
press ram is warp-free due 
to the AWS system, 
patented and designed by 
austropressen.

>> highest comfort 

easy to handle with digital dispay 
and easy moving of press ram.

>> maximum safety

maximum safety due to safety brake 
designed and patented by 
austropressen.

multi-chamber baler
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>> extremely flexible

number of press chambers can be 
expanded at any time.

90 II 200 II



>> simple binding system 

the tapes get fastened and the bales 
are ejected totally onto the pallet.
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mehrkastenpresse multi-chamber baler presse à caissons multiples

technical data

product range

90 II
200 II

APV 90 II APV 200 II

kn 90 200 compression force 

motor 400v kw 2,2 4

comp. time incl. returne stroke sec 22 24

box size wxdxh mm 800x600x1150 1100x700x1150 

 800x600 1100x700loading aperture mm 

 1420 1420loading height mm 

bale size lxwxh mm 800x600x800 1100x700x800 

bale weight kg 60-120 150-250

binding 2v 4v

overall dimensions wxdxh mm 1930x1100x2450 2520x1200x2500

overall dimensions b1 mm  940 1240

total weight kg 1290 1640

technische änderungen vorbehalten - technical data subject to change - sous réserve de modifications techniques
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We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

www.higginsbalers.com
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vertical baling press
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product range

technical data

>> compact, stout construction

Strong and highly efficient vertical baling 
press with minimum height dimensions 
and very stout construction.  Highest 
comfort with digital display. the press ram 
is wrap-free through the AWS system, 
patented by austropressen.  The easy 
bale binding and ejection-system is 
another plus of the APV.

technical data subject to change 
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We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

APV 100 APV 160 

compression force kN 100 160 

motor 400v kW 2,2 4 

comp. time incl. return 
stroke 

sec 24 24 

box size wxdxh mm 
1000x600x 

1100 
1100x700x 

1250 

loading aperture mm 1000x500 1100x600 

loading height mm 750 850 

bale size lxwxh mm 1000x600x600 1100x700x800 

bale weight kg 80-160 100-220 

binding 3 x 4 x 

overall dimensions lxwxh mm 
1500x800x 

1770 
1580x950x 

1950 

total weight kg 890 1140 
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product range

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 ully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

technical data

technical data subject to change 
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APV 260 APV 520 

compression force kN 260 520 

motor 400v kW 4 7.5 

comp. time incl. return 
stroke 

sec 40 45 

box size wxdxh mm 
1200x800x 

1550 
1200x800x 

1550 

loading aperture mm 1200x600 1200x600

loading height mm 1100 1100 

bale size lxwxh mm 
1200x800x 

800-1000 
1200x800x 

800-1000 

bale weight kg 300-400 350-500

binding 4v 4v 

overall dimensions lxwxh mm 
1650x1150x 

2150
1680x1150x 

2150

total weight kg 1600 1750 

>> approved technic

The range of APV easyline models 
includes strong and highly efficient vertical 
baling presses with minimum height 
dimensions for the compaction of 
cardboard and plastics. The use of 
advanced technology and patented in-
house developments guarantee  high 
pressure forces and fast pressing cycles 
despite low driving powers. The results are 
dense and heavy bales produced with 
minimum energy consumption.
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vertical bale press
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product range

technical data

>> approved technic

Strong and highly efficient vertical baling 
press for high bale weights in minimum 
space.  Simply handling due to 
automatically open sliding door with 
digital display and fully bale eject with 
belt.

echnical data subject to change 
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transporthöhe: 2150 mm
transportation height: 2150 mm
hauteur de transport: 2150 mm

b

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

APV 300 APV 500 

compression force kN 300 500 

motor 400v kW 5,5 7,5 

comp. time incl. return 
stroke 

sec 35 40 

box size wxdxh mm 
1200x800x 

1550 
1200x800x 

1550 

loading aperture mm 1090x570 1090x570 

loading height mm 1100 1100 

bale size lxwxh mm 
1200x800 
x1000

1200x800 
x1000

bale weight kg 300-400 300-500 

binding 4v 4v 

overall dimensions

lxwxh 
mm 

1620x1250 
x2920

1620x1250 
x2950

total weight kg 1695 2180 

APV 500 XL

500 

7,5 

40 

1200x800x 
1750

1090x770

1100 

1200x800 
x1000

300-500 

4v 

1620x1250 
x3350

2300
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waste compactor
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product range

technical data

 technical data subject to change
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>> money saving
Waste compactor for residual waste compression in 
standard containers (660 - 1100 litres).  The 
machine is part galvanized and equipped with a two-
handed safety control and automatic return-stroke. 
During the press cycle, the container is lifted 
hydraulically and the wheels are raised off the 
ground.  The floor plate is inter-changeable to be 
compatible with the base of the container.

b t

h

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

Conpress 

compression force kN 40 

motor 400v kW 1.5 

comp. time incl. return 
stroke 

sec 30 

overall dimensions lxwxh mm 1540x1650x2370 

total weight kg 350 

For containers between 600 to 1100 litres
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can & barrel presses

technische daten technical data caractéristiques techniques

produktpalette product range gamme de produits

200
300
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DS 7 DS 10 FP 200 FP 300

presskraft
compression force kn 70 100 200 270

force de compression

antrieb 400v
motor 400v kw 1,5 1,5 4 5,5/7,5

moteur 400v

presszyklus
comp. time incl. returne stroke sec 30 50 50 60/50

durée du cycle

max. gebinde durchmesser
max. cans and barrels diameter mm 400x500 400x620 700x950 700x950

diamètre max. des fûts

leistung
capacity h 80 50 60 50/60
capacité

abmaße bxtxh
overall dimensions wxdxh mm 630x810x2150 630x810x2150 1000x890x2450 1000x940x2470

cotes hors-tout lxpxh

gewicht
total weight kg 285 320 770 942/970

poids

technische änderungen vorbehalten - technical data subject to change - sous réserve de modifications techniques
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FP 200 / FP 300 

DS 7 / DS 10 
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roither maschinenbau gesmbh
a-4863 seewalchen, austria
industriegebiet 11
tel.: +43 (0)7662/8218
fax: +43 (0)7662/8218 21
www.austropressen.com
sale.roither@austropressen.com
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dosen- und fasspressen can & barrel presses presses à bidons et à fûts

technical data

product range

200
300

7
10

technische änderungen vorbehalten - technical data subject to change - sous réserve de modifications techniques
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FP 200 / FP 300 

DS 7 / DS 10 
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We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

DS 7 DS 10 FP 200 FP 300 

compression force kN 70 100 200 270 

motor 400v kW 1.5 1.5 4 5.5 / 7.5 

comp. time incl. return 
stroke 

sec 30 50 50 60 / 50 

Max. cans and barrels 
diameter 

mm 400x500 400x620 700x950 700x950 

Capacity H 80 50 60 50 / 60 

overall dimensions 
lxwxh 

mm 
630x810x 

2150 
630x810x 

2150 
1000x890x 

2450 
1000x940x 

2470 

total weight kg 285 320 770 942 / 970 



>> highest comfort

Easy to handle with push button controll 
and two filling doors.

>> maximum safety

Maximum safety due to closed 
construction. 

can & barrel presses presses à bidons et à fûts
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7   10 200  300

>> vielfach bewährt
long time experience
maintes fois éprouvée

die pressplatte ist mit belüftungsdornen versehen. die bei der 
verdichtung austretende restflüssigkeit wird in einer auffangwanne
gesammelt.
press ram is fitted with spikes. any liquid residues are collected
within a sump.
la plaque de compression est dotée d’ergots d’aération. le liquide
résiduel s’écoulant lors du compactage est recueilli dans une cuve
collectrice.

>> eex geschützt
eex protected 
protégé eex (en milieu explosif)

die maschinen sind auch in eex geschützter ausführung lieferbar.
machines are also available in eex-protected version.
les machines sont également disponibles dans une version protégée
en milieu explosif.

>> hohe wirtschaftlichkeit
high efficiency
rentabilité élevée

dosen- und fasspressen zur
volumensreduzierung von blech-
gebinden bis 200 liter. die FP 300
eignet sich besonders gut zum
pressen von starken oder mit
kleingebinden gefüllten fässern.
can and drum crushers are designed
to reduce the volume of containers and
barrels up to 200 litres. FP 300 is designed
to manage heavy gauge barrels and drums containing
other cans with its exceptionally strong compaction force.
les presses à boîtes métalliques et les presses à fûts permettent 
de réduire le volume des boites métalliques, d’une contenance de
200 litres. la presse FP 300 est particulièrement efficace pour le
compactage de fûts extrêmement solides ou remplis d’autres 
petits récipients.

>> universal application 
Flexible use for reducing 
tins up to 60 litres. Any 
liquid residues are 
collected within a sump.
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>> höchster bedienungskomfort
highest comfort
très grand confort d’utilisation

höchster bedienungskomfort durch drucktastensteuerung 
und zwei fülltüren.
easy to handle with push button controll and two filling doors.
très grand confort d’utilisation grâce à la commande par
bouton poussoir et aux deux portes de chargement.

>> maximale sicherheit
maximum safety
sécurité maximale

maximale sicherheit durch geschlossene bauweise.
maximum safety due to closed construction.
construction fermée de tous les cotés.

dosen- und fasspressen can & barrel presses

w
w

w
.a

us
tr

o
p

re
ss

en
.c

o
m

7   10 200  300

>> long time experience

Press ram is fitted with spikes. any liquid 
residues are collected within a sump.

>> eex protected 

Machines are also available in eex-
protected version.

>> high efficiency

Can and drum crushers 
are designed to reduce the 
volume of containers and 
barrels up to 200 litres. FP 
300 is designed to 
manage heavy gauge 
barrels and drums 
containing other cans with 
its exceptionally strong 
compaction force.

>> vielseitig einsetzbar
universal application
à usage multiple

vielseitig einsetzbar zur ver-
dichtung für gebinde bis 60 liter.
auffangwanne für restflüssigkeit.
flexible use for reducing tins up to
60 litres. Any liquid residues are
collected within a sump.
à usage multiple pour le compactage
de fûts jusqu’ à 60 litres. cuve collectrice
pour les liquides résiduels.
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automatic can crusher
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technische daten technical data
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DS-A 700DS-A 680

DS-A 250 DS-A 680 DS-A 700 DS-A 1100

presskraft
pressure force kN 320 680 800 1100

spezifische presskraft
specific pressure force N/cm2 150 400 470 470

antrieb 
motor kW 7,5 22 45 45

füllöffnung
loading aperture mm 600x320 800x400 1400x900 1400x900

ballenformat (l x b x h)
bale size (l x w x h) mm 400x400x200-300 450x450x200-500 450x450x200-500 500x500x200-400

theoretische leistung
theoretic full capacity m3/h max. 6 max. 20 max. 50 max. 70

betriebsleistung bei weißblechdosen
operation with tin plate cans kg/h 200-300 1700-2200 2000-3000 4500

abmaße (l x b x h)
overall dimensions (l x w x h) mm 3400x900x1800 5200x1500x2200 5700x2400x3500 6500x2450x3700

gewicht
total weight kg 1750 5500 8820 9990
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automatische dosenpresse automatic can crusher

250
680
700

1100

product range

technical data

technical data subject to change 
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DS-A 700DS-A 680

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

DS-A 250 DS-A 680 DS-A 700 DS-A 1100 

pressure force kN 320 680 800 1100 

specific pressure force N/cm2 150 400 470 470 

motor kW 7,5 22 45 45 

loading aperture mm 600x320 800x400 1400x900 1400x900 

bale size (l x w x h) mm 
400x400x 
200-300 

450x450x 
200-500 

450x450x 
200-500 

500x500x 
200-400 

theoretic full capacity m3/h max. 6 max. 20 max. 50 max. 70 

operation with tin plate cans kg/h 200-300 1700-2200 2000-3000 4500 

overall dimensions (l x w x h) mm 
3400x900x 

1800 
5200x1500x 

2200 
5700x2400x 

3500 
6500x2450x 

3700 

total weight kg 1750 5500 8820 9990 
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>> DS-A 700 + DS-A 1100
3fache verdichtung in einem presszyklus
triple compaction in one press cycle
mit einem neu entwickelten pressensystem verdichtet die 
DS-A 700 mit 4 zylindern auf 3 klappen in einem presszyklus.
diese sensationelle entwicklung sorgt für eine starke verdichtung
der gebinde zu stahlwerksfähigen ballen. wechselbare, genutete
verschleißbleche gewährleisten eine hohe lebensdauer bei
geringem wartungsaufwand. die maschine ist für stanzabfälle
aus der aludosenerzeugung und für sortieranlagen bei
entsorgungsbetrieben bestens geeignet.

> einfache und schnelle bedienung
> wartungs- und verschleißarm
> hohe lebensdauer durch wechselbare HARDOX auskleidung
> störungsfreies, automatisches arbeiten
> stahlwerksfähige ballen auch bei schlechter sortierung 

oder hohem fremdanteil
> überwachung per SPS steuerung; anbindung an datahighway

oder profibus möglich
> jede sondersteuerung auf kundenwunsch 
> mit aluminiumstanzabfällen wird ein durchsatz von 1600 kg/h 

bei einer dichte von 600 - 700 kg/m3 erreicht

the newly developed system allows the DS-A 700 to compact
the material with 4 cylinders on 3 flaps in one pressing cycle. 
this sensational development creates high density bales. 
changeable wear parts made of HARDOX guarantee a long 
lifetime and durability. the DS-A 700 is the ideal solution for
scraps from aluminum can production or from sorting plants. 

> easy and quick handling
> wear resistant and nearly maintenance free
> long lifetime and durability due to changeable wear plates

made of HARDOX
> troublefree and continuous operation
> high density bales even with mixed material or a 

poor presorting
> monitoring via PLC; optionally expandable by 

data highway or profibus
> every special control on customer request possible
> with aluminium scraps a throughput 

of 1600 kg/h and a density up to
600-700 kg/m3 can be reached

>> DS-A 680

fully automatic continuous operation 
fully automatic can crusher with 
changeable and special grooved wear 
plates made of HARDOX material. an 
optimally designed press-ram guide in 
combination with two specially shaped 
cutting units guarantee a troublefree 
continuous operation.
> easy and quick handling
> wear resistant and nearly maintenance 
    free
> long lifetime and durability due to 

 changeable wear plates made of 
 HARDOX

> optional with tipping device for 
 additional logistics optimisation

> optimally designed press-ram guide 
 and cutting units guarantee a 
 troublefree continuous operation

> with aluminium cans a throughput of 
   600kg/h and a density up to 650 kg/m3 
   can be reached

>> DS-A 250
continuous and economic
this continuous working fully automatic 
can crusher provides a cost-effective 
solution for processing beverage cans. 
an optional tipping device additionally 
optimizes the handling. 
> easy handling
> enclosed construction provides 
    maximum level of safety
> fully automatic
> wear resistant and nearly 
    maintenance free
> optional with tipping device for 

 additional logistics optimisation

automatic can crusher

250   680   700   1100
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>> DS-A 700 + DS-A 1100
triple compaction in one press cycle

the newly developed system allows the 
DS-A 700 to compact the material with 4 
cylinders on 3 flaps in one pressing cycle. 
this sensational development creates high 
density bales. changeable wear parts 
made of HARDOX guarantee a long 
lifetime and durability. the DS-A 700 is the 
ideal solution for scraps from aluminum 
can production or from sorting plants. 
> easy and quick handling
> wear resistant and nearly maintenance 
    free
> long lifetime and durability due to 

 changeable wear plates made of  
 HARDOX

> troublefree and continuous operation
> high density bales even with mixed 

 material or a poor presorting
> monitoring via PLC; optionally 

 expandable by data highway or profibus
> every special control on customer 
    request possible
> with aluminium scraps a throughput     

 of 1600 kg/h and a density up to 
 600-700 kg/m3 can be reached

>> DS-A 680
vollautomatischer dauerbetrieb
fully automatic continuous operation
automatische dosenpresse mit speziell genuteten, wechselbaren
verschleißblechen aus HARDOX. eine optimal ausgeführte press-
plattenführung in kombination mit zwei abschneidemessern
ermöglichen einen dauerbetrieb.

> einfache und schnelle bedienung
> wartungs- und verschleißarm
> hohe lebensdauer durch wechselbare HARDOX auskleidung  
> optional mit kippvorrichtung für zusätzliche optimierung 

der logistik
> optimale pressplattenführung und abschneidemesser

garantieren problemlosen dauerbetrieb
> bei verarbeitung von aluminium-dosen wird ein durchsatz

von 600 kg/h erreicht, bei einer dichte von 650 kg/m3

fully automatic can crusher with changeable and special grooved
wear plates made of HARDOX material. an optimally designed
press-ram guide in combination with two specially shaped
cutting units guarantee a troublefree continuous operation.

> easy and quick handling
> wear resistant and nearly maintenance free
> long lifetime and durability due to changeable wear plates

made of HARDOX
> optional with tipping device for additional logistics

optimization
> optimally designed press-ram guide and cutting units

guarantee a troublefree continuous operation
> with aluminium cans a throughput of 600 kg/h and a density

up to 650 kg/m3 can be reached

>> DS-A 250
kontinuierlich und ökonomisch
continuous and economic
die kontinuierlich arbeitende vollautomatische dosenpresse 
bietet eine kostengünstige lösung für getränkedosen. 
die optionale kippvorrichtung optimiert zusätzlich die handhabung.

> einfache bedienung 
> maximale sicherheit durch geschlossene bauweise
> vollautomatisch
> wartungs- und verschleißarm
> optional mit kippvorrichtung für zusätzliche optimierung 

der logistik

this continuous working fully automatic can crusher provides a
cost-effective solution for processing beverage cans. 
an optional tipping device additionally optimizes the handling. 

> easy handling
> enclosed construction provides maximum level of safety
> fully automatic
> wear resistant and nearly maintenance free
> optional with tipping device for additional logistics

optimization

automatische dosenpresse automatic can crusher

250   680   700   1100
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press for hazardous waste
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 technical data subject to change 

>> high efficiency

Special press for compressing waste 
in 200-litre barrels.  The FP 5 ensures 
optimal utilisation of barrels and an 
orderly approach whilst keeping 
disposal costs to a minimum.  The 
machine is also available as an eex-
protected model.

h

tb

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

FP 5 

compression force kN 50 

motor 400v kW 1.5 

Max. barrel diameter mm 700 

Max. barrel height mm 900 

overall dimensions lxwxh mm 880x1000x1950 

total weight kg 210 
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vertical bale press

K65 K70 K65 II K70 II

presskraft
compression force kn 50 50 60 60

force de compression

antrieb 400v *
motor 400v * kw 1,5 1,5 1,5 1,5

moteur 400v *

presszyklus
comp. time incl. returne stroke sec 20 25 20 25

durée du cycle

presskasten bxtxh
box size wxdxh mm 650x450x850 700x500x900 650x450x850 700x500x850

dimension du caisson lxpxh

füllöffnung
loading aperture mm 650x450 700x500 650x450 700x500

ouverture de rempl.

füllhöhe
loading height mm 1020 1070 1050 1050

hauteur de rempl.

ballengröße bxhxl
bale size wxhxl mm 650x450x450 700x500x500 650x450x450 700x500x500

dimension des balles pxhxl

ballengewicht
bale weight kg 30-60 40-80 30-60 40-80

poids de balles

bindung
binding 2v 2v 2v 2v

liage

abmaße bxtxh
overall dimensions wxdxh mm 920x1100x1880 970x1210x1950 1700x800x1950 1800x850x1970

cotes hors-tout lxpxh

gewicht
total weight kg 345 400 550 616

poids
* option 230v technische änderungen vorbehalten - technical data subject to change - sous réserve de modifications techniques

technische daten technical data caractéristiques techniques

produktpalette product range gamme de produits

65
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65 II
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K65
K70

K65 II
K70 II
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vertikale ballenpresse vertical bale press presse à balles verticale

* option 230v 

technical data subject to change

technical data

product range

65
70

65 II
70 II
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K65
K70

K65 II
K70 II

b

t

h
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t
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We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

K65 K70 K65 II K70 II 

compression force kN 50 50 60 60 

motor 400v * kW 1.5 1.5 1.5 1.5 

comp. time incl. 
return stroke 

sec 20 25 20 25 

box size wxdxh mm 
650x450x

850 
700x500x

900 
650x450x

850 
700x500x

850 

loading aperture. mm 650x450 700x500 650x450 700x500 

loading height mm 1020 1070 1050 1050 

bale size wxhxl mm 
650x450x

450 
700x500x

500 
650x450x

450 
700x500x

500 

bale weight kg 30-60 40-80 30-60 40-80 

binding 2v 2v 2v 2v 

overall dimensions
wxdxh 

mm 
920x1100

x1880 
970x1210

x1950 
1700x800

x1950 
1800x850

x1970 

total weight kg 345 400 550 616 



>> saubere lösung
clean solution 
solution propre

sackvorrichtung für restmüll oder kleinteile bei ein- und 
mehrkastensystem K 65.
bag attachment for waste or small parts for single or multi 
chamber system K 65.
dispositif avec sacs pour les déchets résiduels ou les petits
accessoires dans le système K 65 à un caisson ou à caissons
multiples.

>> praktisches mehrkastensystem
practical multi chamber system
système à caissons multiples pratique

sortieren und verdichten in einem. eine erweiterung mit zusätzlichen
kästen ist jederzeit möglich.
sorting and pressing in one. it is possible to extend with extra
chamber at any time.
système à caissons multiples pratique avec caisson supplémentaire
à tout moment. le tri et le compactage est possible à tout moment
dans un caisson, une extension avec caisson supplémentaire.

>> minimum space 

This universal press offers high power 
with minimum space.

>> universal application

Therefore often used in hotels, 
restaurants, shops, factories, 
offices, etc.

>> simple binding system

The compact bale gets tied up 
and is taken out of the machine 
easily.

vertical bale press
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>> 1000 times approved 
The K series is the most reasonable solution 
and pays for itself in short time.  It easily 
compresses cardboard, paper, fruit baskets, 
foil, cans, PET bottles or tins and barrels up to 
60 litres to a minimum.

65   70   65 II 70 II
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>> clean solution 

Bag attachment for waste or small 
parts for single or multi chamber 
system K 65.

>> practical multi chamber system

Sorting and pressing in one.  It is 
possible to extend with extra 
chamber at any time.

>> geringer platzbedarf
minimum space 
encombrement réduit

diese universalballenpresse bringt große leistung auf 
kleinstem raum.
this universal press offers high power with minimum space.
cette presse à balles universelle offre un rendement élevé
dans un espace très restreint.

>> vielseitig einsetzbar
universal application
à usage multiple

daher beliebt in hotels, restaurants, shops, kfz-werkstätten,
handel und gewerbe, etc.
therefore often used in hotels, restaurants, shops, factories,
offices, etc.
apprécié de ce fait dans les hôtels, restaurants, magasins,
ateliers de mécaniques, commerces et zones d’activité, etc.

>> einfaches bindesystem
simple binding system
système de ficelage simple

der kompakte ballen wird verknotet und einfach aus der
maschine genommen.
the compact bale gets tide up and is taken out of the
machine easily.
la balle compactée est ficelée avec des noeud et sortie de 
la machine.

vertikale ballenpresse vertical bale press presse à balles verticale
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>> 1000fach bewährt
1000 times approved 
1000 fois éprouvée

die K ist die kostengünstigste lösung für alle abfallprobleme und amortisiert sich
innerhalb kürzester zeit. sie verdichtet mühelos kartonagen, papier, obstkisten,
folien, dosen, PET-flaschen oder blechfässer bis 60 liter auf ein minimum.

K is the most reasonable solution and pays 
for itself in short time. it easily compresses
cardboard, paper, fruit baskets, foil, cans, 
PET bottles or tins and barrels up to 60 litres 
to a minimum.
la presse à balles K vous offre une solution
économique pour résoudre vos problèmes de
déchets. les économies d’argent et de temps
vous permettent un amortissement rapide. 
c´est l´ équipement un amortissement rapide. le
modèle K compacte aisément carton, papier,
cageots, plastiques, boîtes, bouteilles en PET,
déchets ou bidons en tôle jusqu´ à 60 litres.

65   70   65 II 70 II
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horizontal bale press

KNL 100 KNL 120 KNL 140 KNL 160

presskraft
compression force kn 100 120 140 160

force de compression

antrieb 400v
motor 400v kw 4 4 5,5 7,5

moteur 400v

presszyklus
comp. time incl. returne stroke sec 25 35 40 40

durée du cycle

presskasten bxhxl
box size wxhxl mm 700x550x1700 800x600x1500 800x600x2000 800x750x2200

dimension du caisson pxhxl

füllöffnung
loading aperture mm 1000x700 1200x800 1200x800 1400x800

ouverture de rempl.

füllhöhe
loading height mm 750 820 820 960

hauteur de rempl.

ballengröße bxhxl
bale size wxhxl mm 700x550x1200 800x600x800 800x600x1200 800x750x1200

dimension des balles pxhxl

ballengewicht karton
bale weight cardborad kg 80-140 120-150 150-200 200-250
poids de balles carton

bindung
binding 3v 3v 3v 3h

liage

abmaße lxbxh
overall dimensions lxwxh mm 3840x1075x1000 3570x1170x1040 4700x1170x1040 4910x1320x1155

cotes hors-tout lxpxh

abmaße lxbxh1
overall dimensions lxwxh1 mm 3840x1075x1870 3570x1170x1900 4700x1170x2105 4910x1320x1870

cotes hors-tout lxpxh1

gewicht
total weight kg 1050 1240 1370 1660

poids

technische änderungen vorbehalten - technical data subject to change - sous réserve de modifications techniques

wien

salzburg

linz

technische daten technical data caractéristiques techniques

produktpalette product range gamme de produits
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horizontale ballenpresse horizontal bale press presse à balles horizontale

technical data subject to change

technical data

product range

100
120
140
160
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h1

h
l

b

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

KNL 100 KNL 120 KNL 140 KNL 160 

compression force kN 100 120 140 160 

motor 400v * kW 4 4 5.5 7.5 

comp. time incl. 
return stroke 

sec 25 35 40 40 

box size wxdxh mm 
700x550x 

1700 
800x600x 

1500 
800x600x 

2000 
800x750x 

2200 

loading aperture. mm 1000x700 1200x800 1200x800 1400x800 

Loading height mm 750 820 820 960 

bale size wxhxl mm 
700x550x 

1200 
800x600x 

800 
800x600x 

1200 
800x750x 

1200 

bale weight kg 80 – 140 120 – 150 150 – 200 200 – 250 

binding 3v 3v 3v 3h 

overall dimensions 
wxdxh 

mm 
3840x1075

x1870 
3570x1170

x1900 
4700x1170

x2105 
4910x1320

x1870 

total weight kg 1050 1240 1370 1660 



horizontal bale press
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100 120 140 160

>> universal application

KNL is a versatile horizontal baling press, available 
in 4 models.  It easily compresses cardboard, 
paper, styrofoam, foils, tin cans, PET plastic bottels, 
plastic and aluminium containers, paint pails and 
metal barrels up to 60 litres (200 litres light barrels 
with KNL 160).

>> saubere einsackvorrichtung
tidy bagging attachment
dispositif d’ensachage propre

einsackvorrichtung bei KNL 100 sorgt für saubere lagerung 
und transport von kleinmaterialien.
bagging attachment on KNL 100 for a tidy storage and transport 
of small material.
le dispositif d’ensachage sur la KNL 100 assure le stockage propre
et le transport des petits matériaux.

>> hydraulische gegenplatte
hydraulic ejection door
contre-plaque hydraulique

hydraulische gegenplatte für erhöhten bedienungskomfort und 
maximale betriebssicherheit, bei KNL 140 und KNL 160 standard.
hydraulic ejection door for added ease of handling and maximum
security, standard on KNL 140 and KNL 160.
contre-plaque hydraulique pour un très grand confort d’utilisation et
une sécurité maximale, standard sur les KNL 140 et KNL 160.

>> hohe presskraft
high pressure
force de compression élevée

hohe presskraft und einfaches bindesystem - bei KNL 160 variable
ballenlängen möglich.
high pressure and simple binding system - at KNL 160 different 
bale length is possible.
force de compression élevée et système de ficelage simple -
possibilité de longueur de balles variable sur la KNL 160.

>> large loading aperture
Because of large loading aperture 
even bulky material can be 
effortlessly pressed.

>> highest comfort

Highest comfort with digital display.

>> dump attachment
In combination with tipping 
attachment for movable AP 
containers.

KNL 100 KNL 160
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horizontale ballenpresse horizontal bale press presse à balles horizontale
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>> vielseitig einsetzbar
universal application
à usage multiple

die KNL ist eine vielseitig einsetzbare horizontalballenpresse, mit großer einfüllöffnung.
es gibt sie in 4 größen. sie verdichtet mühelos papier, kartonagen, folien, styropor, 
PET-flaschen, kunststoff- und aluminiumgebinde, lackdosen und blechfässer bis 
60 liter (200 liter-leichtfässer mit 160 KNL).

KNL is a versatile horizontal baling press, available
in 4 models. it easily compresses cardboard,
paper, styrofoam, foils, tin cans, PET plastic bottels,
plastic and aluminium containers, paint pails and
metal barrels up to 60 litres (200 litres light barrels
with KNL 160).
ces presses à balles horizontales sont à usage
multiple. elles existent en 4 versions. elles 
compressent facilement du papier, carton, 
plastique, styropor, récipients en PET et aluminium,
petits bidons à peinture jusqu´à 60 litres (bidons
légers jusqu´à 200 litres avec la KNL 160).

>> tidy bagging attachment

Bagging attachment on KNL 100 for a 
tidy storage and transport of small 
material.

>> hydraulic ejection door

Hydraulic ejection door for added ease 
of handling and maximum security, 
standard on KNL 140 and KNL 160.

>> high pressure

High pressure and simple binding 
system - at KNL 160 different bale 
length is possible.

>> große einfüllöffnung
large loading aperture
grande ouverture de remplissage

durch die große einfüllöffnung besonders geeignet für 
sperriges material.
because of large loading aperture even bulky material can be 
effortlessly pressed.
grâce à une grande ouverture de remplissage des déchets
volumineux peuvent être compressés sans difficulté.

>> höchster bedienungskomfort
highest comfort
très grand confort d’utilisation

höchster bedienungskomfort durch textdisplay in
landessprache.
highest comfort with digital display.
très grand confort d’utilisation grâce à l’affichage du texte
dans la langue du pays.

>> nützliche kippvorrichtung
dump attachment
dispositif de basculement utile

in kombination mit kippvorrichtung für fahrbare AP container.
in combination with tipping attachment for movable 
AP containers.
associé au dispositif de basculement pour les conteneurs 
AP mobiles.

KNL 100
KNL 160
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product range

technical data

>> effortless cutting 

The reel splitting machine facilitates an 
effortless cutting of small residual and 
excess reels.  A container can be fitted 
underneath for the removal of cut reels.

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

technical data subject to change

co
nf
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RS 12-550 

Splitting power kN 120 

motor 400v * kW 2.2 

Length of knife mm 550 

Mandril mm 68 

Max. length of reels mm 500 

Max. diameter of 
reels 

mm 800 

overall dimensions 
incl. safety cage 

wxdxh 
mm 

1680x2600x 
1720 
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product range

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

technical data

>> effortless cutting 

For reels up to:
Ø 1400mm, max. width 1000mm (RS21) and
Ï 2000mm, max. width 2500mm (RS25)
Easy and quick handling maximum safety due to 
safety grids strong tool steel ensures low 
maintenance costs 
High durability and reliability based on our 
quality standards

co
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technical data subject to change

RS 21 
1000/1000 

RS 21 
1000/1400 

RS 25 
1500/1200 

RS 25 
2000/1000 

RS 25 
2000/1500 

RS 25 
2500/1500 

motor kW 7.5 11 11 15 15 15 

splitting 
power 

kN 210 210 320 320 320 320 

max channel. mm 1050 1500 1250 1100 1600 1600 

desk height mm 700 900 500 500 500 500 

max. length of 
reels 

mm 1000 1000 1500 2000 2000 2500 

max. diameter 
of reels 

mm 1000 1400 1200 1000 1500 1500 

cutting speed m/sec 0.05 to 0.04 0.05 to 0.04 0.05 to 0.04 0.05 to 0.04 0.05 to 0.04 0.05 to 0.04 

length of knife mm 1100 1100 1600 2100 2100 2600 

dimensions 
lxwxh 

mm 
2400x1300

x2400 
2200x1300

x2900 
3370x1300

x3900 
3870x1600

x4200 
3870x1600

x3700 
4470x1600

x3800 

weight kg 1720 2260 2650 2850 2600 2900 

RS 25 
2500/2000 

15 

320 

2100 

500 

2500 

2000 

 0.05 to 0.04 

2600 

4470x1600
x4300 

3000 



w
w

w
.a

us
tr

o
p

re
ss

en
.c

o
m

reel splitting machine

   
   

   
w

w
w

. h
ig

gi
ns

ba
le

rs
.c

om RS 42

RENEWING, REPAIRING, REPLACING

www.higginsbalers.com
http://www.austropressen.com/en/
www.higginsbalers.com
www.austropressen.com


product range

We can supply: 

 vertical & horizontal baling presses;
 semi & fully automatic channel baling presses;
 can and barrel presses;
 fully automatic can crushers;
 waste compactors;
 stationary presses;
 tipping devices;
 chain belt conveyors;
 reel splitting machines

technical data

>> effortless cutting 

The reel splitting machine facilitates an 
effortless cutting of residual and excess 
reels up to Ø 2000mm, max. width 
3000mm. For an efficient operation the reel 
splitter is combined with a conveyor belt.

easy handling
maximum safety
robust and durable
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RS 42 
2500/1500 

RS 42 
2500/2000 

RS 42 
3000/1500 

RS 42 
3000/2000 

motor kW 22 22 22 22 

splitting 
power 

kN 420 420 420 420 

max channel. mm 1600 2100 1600 2100 

desk height mm 800 800 800 800 

max. length of 
reels 

mm 2500 2500 3000 3000 

max. diameter 
of reels 

mm 1500 2000 1500 2000 

cutting speed m/sec 0.05 to 0.04 0.05 to 0.04 0.05 to 0.04 0.05 to 0.04 

length of knife mm 2600 2600 3100 3100 

dimensions 
lxwxh 

mm 
4300x2500x 

3800 
4300x2500x 

4200 
4900x2500x 

3800 
4900x2500x 

4200 

weight kg 3500 3800 4200 4500 

technical data subject to change
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The perfect solution to every material 
We put your waste into shape
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www.higginsbalers.com 
Email: info@higginsbalers.com

Tel: +44 (0) 1562 824406

For all your recycling needs

HIGGINS BALERS

Working together with
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